
 9ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

       Αγαπητοί Γονείς,

Σύμφωνα με  τη Φ.7/ΦΜ/139107/Δ1/27-8-2018, εγκυκλίου του ΥΠΑΙΘ, ενημερώνουμε
ότι η εκπαιδευτική δράση «Η τσάντα στο σχολείο- Παραμονή των διδακτικών βιβλίων στο
σχολείο» συνεχίζει  να υλοποιείται και το σχολικό έτος  2019-20 στα Δημοτικά Σχολεία της
χώρας. Σκοπός  της συγκεκριμένης δράσης είναι να συμβάλλει στην ποιοτική αναβάθμιση της
σχέσης  των  μαθητών  και  των  μαθητριών  με  το  σχολείο,  εντάσσοντας  οργανικά  τη
διαδικασία  της  εμπέδωσης  των  γνώσεων  μέσα  στο  ίδιο  το  σχολικό  περιβάλλον. Η
συγκεκριμένη δράση δύναται να συμβάλει σε μια γενικότερη επανεκτίμηση της σημασίας και
του ρόλου των εργασιών στο σπίτι σε σχέση με τον ελεύθερο χρόνο των μαθητών και των
μαθητριών, οδηγώντας σε εξισορρόπηση ανάμεσα στις εργασίες που υλοποιούνται στο σχολείο
και  στις  κατ’  οίκον  εργασίες.  Με  τη  συγκεκριμένη  δράση  καθιερώνεται  η  παραμονή  της
σχολικής τσάντας των μαθητών/τριών του Δημοτικού Σχολείου για δυο (2) Σαββατοκύριακα
το μήνα στο σχολείο. H τσάντα των μαθητών/τριών παραμένει στο Σχολείο την Παρασκευή,
πριν από το Σαββατοκύριακο,  όπως  έχει  αποφασιστεί  από τον Σύλλογο Διδασκόντων του
Σχολείου. 
Η δράση αυτή υλοποιείται με σεβασμό στις ανάγκες της παιδικής ηλικίας, με γνώμονα την
πολύπλευρη ανάπτυξη των παιδιών της σχολικής ηλικίας  (συναισθηματική, κοινωνική και
ψυχοκινητική) με  σκοπό  να  υποστηρίξει  ουσιαστικά  τον  μειωμένο  χρόνο  δημιουργικής
επαφής και επικοινωνίας γονέων και παιδιών.
 Σημειώνεται, τέλος, ότι η πρωτοβουλία αυτή δεν ισοδυναμεί με εγκατάλειψη της μελέτης ή
άλλων  δημιουργικών  εργασιών, τις  οποίες  οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  δύνανται  να
υλοποιούν κατ΄ οίκον σε ατομική ή και ομαδική βάση, συνδυάζοντας ενίοτε τη διασκέδαση και
το συνεργατικό πνεύμα με τη μάθηση.
  Με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων οι ημερομηνίες υλοποίησης του προγράμματος
είναι οι εξής:  
  27/9/2019, 11/10/2019, 24/10/2019, 14/11/2019, 29/11/2019, 13/12/2019,
17/1/2020,  7/2/2020,  28/2/2020,  13/3/2020,  27/3/2020,  30/4/2020,
15/5/2020, 29/5/2020, 5/6/2020.

  Ευκαιρία για σας, να σχεδιάσετε βόλτες,  περιπάτους στη φύση και στην πόλη, ενασχόληση
με αντικείμενα που φέρνουν ηρεμία και χαμόγελα και να  περάσετε ποιοτικό χρόνο με τα
παιδιά σας.
 Σας παρακαλούμε να υπενθυμίζετε στα  παιδιά σας να  ελέγχουν τις τσάντες τους και να μην
αφήνουν χρήματα ή πολύτιμα αντικείμενα σε αυτές. Το Σχολείο με τη σειρά του θα φροντίσει
ώστε αυτή η δράση να έχει θετικό αποτέλεσμα για τους μαθητές .

Παρακάτω  θα  βρείτε  μερικές  ενδιαφέρουσες  προτάσεις  για  μια  ποιοτική  βόλτα  την
Κυριακή σε ένα από τα δεκάδες  μουσεία   που διαθέτει η Αθήνα και ο Πειραιάς…

    Είναι απίστευτο, τα πόσα νέα πράγματα μπορεί να μάθει ένα παιδί μέσα από μια βόλτα …
και μάλιστα χωρίς πολλά έξοδα!!!!

1. Ελληνικό Παιδικό Μουσείο. Το  Ελληνικό Παιδικό Μουσείο είναι ένα μη κερδοσκοπικό
Σωματείο κοινωφελούς χαρακτήρα με εκπαιδευτικό και πολιτιστικό σκοπό. Ιδρύθηκε το 1987
από  μια  ομάδα  νέων  επιστημόνων  με  πρωτοβουλία  της  Σοφίας  Ρωκ  -Μελά.  Σκοπός  του
Σωματείου "Ελληνικό Παιδικό Μουσείο" είναι να βοηθήσει τα παιδιά, από τη προσχολική τους
ηλικία, να αναπτύξουν όλο τους το δυναμικό, ώστε να γίνουν πολίτες, οι οποίοι με σεβασμό για
την ατομικότητά τους θα αποκτήσουν κοινωνική συνείδηση και την αίσθηση της ανάγκης να
συμβάλλουν στη κοινότητα που ζουν. Ο σκοπός απευθύνεται σε όλα τα παιδιά χωρίς εξαίρεση,



στις  οικογένειες,  στη  σχολική  κοινότητα  και  σε  όσους  ενδιαφέρονται  για  την  πολύπλευρη
ανάπτυξη των παιδιών ή σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με αυτά.    Τηλ. 2103312995

 2.Μουσείο Ελληνικής Παιδικής Τέχνης:  Το Μουσείο Ελληνικής Παιδικής Τέχνης είναι ένα
πρωτοποριακό  Μουσείο,  από  τα  ελάχιστα  στον  κόσμο  που  εκθέτουν  έργα  ζωγραφικής  και
κατασκευές παιδιών 5 έως 14 ετών.  Τηλ.210 3312 621

 3.Ελληνικός Κόσμος Κέντρο Πολιτισμού: Τα προγράμματα αυτά έχουν σχεδιαστεί ειδικά και
υλοποιούνται  από  το  Μουσειοπαιδαγωγικό  -  Εκπαιδευτικό  Τμήμα.  Περιλαμβάνουν  ένα  ευρύ
φάσμα  από  πρωτότυπες  και  ενδιαφέρουσες  εκπαιδευτικές  δραστηριότητες,  που  δίνουν  τη
δυνατότητα στα παιδιά να επιμορφωθούν με εντελώς διαφορετικό τρόπο πάνω σε θέματα που
αφορούν την πλούσια ελληνική αλλά και παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά και παράδοση. Τα
παιδιά  παρακινούνται  να  συνεργαστούν,  να  παρατηρήσουν,  να  ερευνήσουν  και  να
δημιουργήσουν. Κάθε Κυριακή πρωί πραγματοποιούνται στον «Ελληνικό Κόσμο» εκπαιδευτικά
προγράμματα  για  παιδιά  5-12  ετών,  τα  οποία  σχεδιάζονται  και  υλοποιούνται  από  τους
μουσειοπαιδαγωγούς του ΙΜΕ. Στόχος τους είναι η ανάληψη πρωτοβουλίας και η ενεργοποίηση
της φαντασίας και της δημιουργικότητας των παιδιών. Τηλ.  212 254 0000 

 4. Μουσείο Ακρόπολης: Το Μουσείο Ακρόπολης υποστηρίζει την ανεξάρτητη επίσκεψη με τη
δωρεάν διάθεση σακιδίων, καθώς και φυλλαδίων εξερεύνησης για οικογένειες με μικρά παιδιά. Η
οικογένεια έχει τη δυνατότητα μιας γρήγορης και απλής περιήγησης με το παιδί χρησιμοποιώντας
ένα  από  τα  φυλλάδια  εξερεύνησης  ή  μιας  μεγαλύτερης  σε  διάρκεια  και  πιο  σύνθετης
χρησιμοποιώντας ένα από τα δανειστικά σακίδια, τα οποία περιλαμβάνουν επιπλέον και παιχνίδια.
Το υλικό αυτό έχει δημιουργηθεί σε συνεργασία με τον Τομέα Ενημέρωσης και Εκπαίδευσης της
Υπηρεσίας Συντήρησης Μνημείων Ακρόπολη. Τηλ.: 210 9000900

5. Αρχαιολογικό  Μουσείο  Πειραιά:   είναι αρχαιολογικό μουσείο που  βρίσκεται
στον Πειραιά στη συλλογή του οποίου ανήκουν κυρίως ευρήματα ανασκαφών, που καλύπτουν
την  περίοδο  από  τη μυκηναϊκή μέχρι  και  τη ρωμαϊκή  εποχή.  Βρίσκεται  στην  περιοχή
μεταξύ Τερψιθέας και Πασαλιμανίου. Το πρώτο μουσείο ιδρύθηκε το 1935 στον απαλλοτριωμένο
χώρο  του αρχαίου  θεάτρου  της  Ζέας και  στεγάστηκε  σε  κτίριο  που  σήμερα  λειτουργεί  ως
αποθήκη  γλυπτών.  Από  το  1960,  συγκέντρωνε  τα  περισσότερα  ευρήματα  ανασκαφών  που
πραγματοποιούνταν στους δήμους του Πειραιά,  της Σαλαμίνας,  του Μοσχάτου, της Καλλιθέας,
αλλά  και  και  παραλιακών  δήμων Γλυφάδας, Βούλας και Βάρης.  Το  σημερινό  μουσείο
διαμορφώθηκε ως επέκταση του παλαιού και εγκαινιάστηκε το 1981. Το 1996 ξεκίνησαν εργασίες
ανακαίνισής του και το 1988 εγκαινιάστηκαν δύο νέες αίθουσες, μία αφιερωμένη στο ρόλο του
Πειραιά  στην  αρχαιότητα  ως  ναυστάθμου  και  εμπορικού  κέντρου,  και  μία  αφιερωμένη  σε
συλλογή κεραμικής και αντικειμένων του ιδιωτικού βίου των αρχαίων. 

Τηλ. : 21 0452 1598

Θα  ακολουθήσουν  και  άλλες  προτάσεις  για  βιβλιοφάγους  και  για  όσους  επιθυμούν  να
ξοδέψουν τον χρόνο τους «ποιοτικά»  και όχι μπροστά σε μια οθόνη…

                                        Με εκτίμηση

        Η  Δ/ντρια                              Ο Σύλλογος Διδασκόντων
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